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В Конституцією України задекларовано, що захист суверенітету й 

територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та 

інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, 

справою всього Українського народу. У зв’язку з чим належна і 

ефективної системи управляння сектору безпеки й оборони України 

сьогодні, як ніколи, являється не лише першочерговим напрямком 
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діяльності органів державної влади, а й одним з основних предметів 

наукових досліджень [1, с. 57]. 

Доктринальні визначення сектору безпеки і оборони України 

відображені у працях багатьох науковців. На думку А. І. Семенченко, 

«сектор безпеки, призначений для забезпечення національної безпеки 

та оборони, інтегрує питання політичної, економічної, інформаційної, 

екологічної, воєнної та інших сфер безпеки, розв’язання яких 

забезпечується воєнними й невоєнними методами і в яких безпека та 

воєнні методи не є домінуючими [3, с. 17]. Зокрема В. Гречанінов, 

вважає за потрібне залучати до сектору безпеки і оборони, крім 

«силових» структур, також дипломатичні служби та оборонну 

промисловість [4]. 

Правова природа поняття сектору безпеки і оборони визначається 

також законодавчими актами України, такими як: Закон України «Про 

Національну поліцію», Закон України «Про національну безпеку 

України», Закон України «Про правовий режим надзвичайного стану», 

Закон України «Про боротьбу з тероризмом» тощо.  

Аналізуючи чинне законодавство, що регулює діяльності 

Національної поліції, можемо виділити основні предмети наукових 

досліджень в системі вивчення проблем сектору безпеки і оборони:  

–  захист конституційних прав і свобод громадян, суспільства та 

держави в цілому; 

– охорона суверенітету, територіальної цілісності та 

конституційного ладу держави; 

–  збереження та охорона чинного конституційного ладу; 

–  боротьба зі злочинністю, зниження рівня злочинності та 

тяжкості злочинів; 

– гарантування державного захисту прав і свобод людини і 

громадянина; 

– служіння суспільству шляхом підтримання публічної безпеки і 

порядку; 

– сприяння безпеці та зниження кількості випадків громадських 

заворушень; 

– підвищення рівня безпеки населення. 

Вищезазначені завдання пропонуємо згрупувати за наступними 

критеріями:  

– завдання захисного напрямку (охорона суверенітету, 

територіальної цілісності та конституційного ладу держави, збереження 

та охорона чинного конституційного ладу); 

– завдання правоохоронного спрямування (боротьба зі 

злочинністю, зниження рівня злочинності та тяжкості злочинів, 

попередження виявлення злочинів проти миру і безпеки, тероризму). 
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Підтримуємо думку Ульянова О.І., Ніколаєва О.Т. що основними 
шляхами досягнення необхідних оперативних та інших спроможностей 
складових сектору безпеки і оборони передбачених Концепцією 
розвитку сектору безпеки і оборони України є – удосконалення 
законодавчої бази з питань функціонування та розвитку сектору 
безпеки і оборони з урахуванням відповідних принципів і стандартів 
ЄС і НАТО; досягнення й підтримання необхідного рівня бойової та 
мобілізаційної готовності військ (сил) і правоохоронних органів до 
виконання завдань за призначенням, наближення їх за складом, рівнем 
підготовки та оснащення озброєнням, військовою і спеціальною 
технікою до стандартів ЄС та НАТО [6, с. 80]. 

Враховуючи те, що Національна поліція являється суб’єктом 
сектору безпеки і оборони пропонуємо: 

– вести в робочі програми навчальних дисциплін закладів освіти зі 
специфічними умовами навчання теми, які б були присвячені саме 
організації діяльності підрозділів Національної поліції у сфері сектору 
безпеки і оборони. Де б здобувачі вищої освіти змогли б детально 
вивчати алгоритм дій поліцейського під час здійснення своїх 
повноважень у сфері забезпечення безпеки й оборони держави, 
суспільства, людини й громадянина; 

– окрім вивчення теоретичної основи, пропонуємо проводити 
бінарні й тренінгові заняття із залученням практичних працівників з 
досвідом роботи у цій сфері та закордонних колег повноваження яких 
безпосередньо пов’язані із захистом прав у секторі безпеки і оборони. 
Оскільки поєднання теорії з практичними навичками – є плідний, 
ефективний результат навчання; 

– цілком логічним і необхідним є внесення змін до нормативно-
правових актів, а саме: в Закон України «Про Національну поліцію» 
визначити поліцію суб’єктом сектору безпеки і оборони, а в Законі 
України «Про національну безпеку» визначити конкретні завдання 
національної безпеки, що потребують її забезпечення з боку поліції;  

– систематично використовувати досвід європейських 
демократичних країн та міжнародних організацій (НАТО, ЄС) задля 
удосконалення національного законодавства та усунення прогалин 
враховуючи досвід практичної діяльності працівників поліції у сфері 
забезпечення безпеки та оборони, створити правову базу для 
забезпечення функціонування системи національної безпеки. 
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Особливої актуальності набуває зміна пріоритетів розвитку 

адміністративно права у дисертаційних дослідженнях та набуває 
нагальної потреби в умовах воєнного стану. Ці процеси пов’язані як 
продовження реформування публічного адміністрування як воєнний 
так і післявоєнний період. Продовженням євроінтеграційних процесів в 
Україні [1], зокрема й проведення реформи правоохоронних органів у 
напрямку розвитку не каральної, а, насамперед, попереджувальної 
функції дотримання законодавства, в сукупності із проведенням 
медичної реформи, продовження реформування державної служби, 
зокрема митних органів, та судових органів. Виникає гостра потреба 
визначення актуальних проблем розвитку адміністративного права у 
дисертаційних дослідженнях для подальшого зменшення 
деструктивних наслідків для органів влади, їх посадових осіб 
спричинених повномасштабним вторгненням російської федерації на 
територію України у 2022 році. 

Актуалізуються питання запобігання корупції, запобігання 
корупційними ризикам у усіх сферах публічного адміністрування та 


